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          Paris, le 13 juin 2002

à : Mesdames et Messieurs les Résidents du Groupe Lauzin 2-3

6-8. allée Louise Labé, 3-7, rue Lauzin, 27, rue Rébéval

Copies :M. Roger MADEC, Maire du XIXème
M. J-L GUILLERMOU, S.Imm. CNP

M. Michel THOTE Conseil Syndical

M. Alex MAUDET, CNL - 75 PARIS

Objet : 

      Conditions de location et d’achat des appartements CNP de Lauzin 2-3 à leurs occupants

Références :
      Lettre du 15 avril de l’Amicale à la Mairie du XIXème , réponse du 7 mai 2002

      Lettre du 10 juin du Conseil Syndical des copropriétaires

LA PEUR … MAUVAISE CONSEILLÈRE

Grandes manoeuvres

Lors des Assemblées Générales réunies à l’initiative de l’Amicale, a été unanimement approuvée la demande pour l’ensemble des locataires de la CNP de bénéficier, comme ce fut le cas lors de la précédente opération de mise en vente, du double-choix entre :

( un achat à des conditions équitables, tenant compte de l’état de cet habitat,

( la poursuite de leur location avec des garanties effectives de pérennité de leur bail.

À défaut d’y parvenir, l’Amicale a émis la requête d’une reprise du parc résiduel des lots des locataires désirant le rester. par un "bailleur social", au sens d’un bailleur "personne morale".


En effet, depuis le début de la copropriété, les résidents, tant locataires que copropriétaires, ont l’expérience d’une gestion défectueuse des immeubles du fait du comportement de la société propriétaire initiale, devenue bailleur très majoritaire, qui use de sa prépondérance pour imposer ses choix, notamment la nomination comme syndic d’une société appartenant au même groupe que ce bailleur.

Sachant les caractéristiques de cet habitat (type de construction, contexte géologique, normes acoustiques, équipement et matériaux), il est clair qu’il s’agit d’un patrimoine se dévalorisant rapidement avec l’âge. Le manque d’entretien est récurrent depuis 1974, la CNP étant propriétaire unique jusqu’en 1992, puis très majoritaire jusqu’à maintenant. Ce manque d’entretien se traduit par des dégradations structurelles qui ont effaré les responsables CNP venus au printemps dernier visiter les lieux. Un relevé précis de ces dégradations a été effectué par notre Amicale, assorti de nombreuses photos. S’y ajoute, côté Chauffage – Eau Chaude – Ventilation, le constat de la défaillance de l’Exploitant (CGC, Paritherm, Dalkia) comme des Gestionnaires depuis 28 ans, révélée par l’état désastreux des installations thermiques (audits), par l’absence d’équilibrage des températures, par la coquette somme des montants « P3 » non réinvestis par l’Exploitant.

Le coût estimatif d’une remise en état des parties communes (cours, circulations, sous-sols, halls, etc) est très élevé, certainement supérieur à celui du récent ravalement dont la réception n’est toujours pas intervenue. S’y ajoutent les dépenses périodiques de réparation des collecteurs d’eaux usées, dues au contexte géologique. Aujourd’hui, la CNP doit reconnaître sa responsabilité et conséquemment acquitter la part de tous ces coûts imputable à son manque de diligence, dont les copropriétaires-résidents ne sont pas responsables.

Enfin, les problèmes du quartier, qui ont motivé nos différents courriers aux autorités municipales, se sont considérablement aggravés. Les tarifs de location et le prix de vente des appartements affichés par la CNP ne tiennent pas compte de ces différents facteurs de dépréciation de son patrimoine, dont une part est de son fait.

Face aux rumeurs persistantes d’une nouvelle opération de mise en vente générale des appartements, nous vous faisons connaître notre détermination sur les points suivants et demandons qu’en tout état de cause :

( l’Amicale et la CNL soient informées-consultées sur tout projet de la CNP sur l’avenir des immeubles,

( tout locataire de la CNP ait la double possibilité effective de le rester ou de devenir à terme copropriétaire-résident moyennant un prix de vente modéré tenant compte des problèmes qui grèvent cet habitat,

( un bilan sérieux de l’état de la résidence (parties communes, installations thermiques, etc) et des dépenses prévisibles soit rapidement entrepris de façon concertée, rendu public. La CNP doit prendre à sa charge la part des travaux nécessaires, imputables à son manque de diligence.

Veuillez agréer, Monsieur le Président, l’expression de notre considération distinguée,
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      Gérard LAUTON,

Vice-Présidente (Lauzin 2-3)
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Président de l’Amicale.
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