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1977-2003

Paris, le 9 juillet 2003

à : CAISSE NATIONALE DE PRÉVOYANCE
4, place Raoul Dautry 75015 PARIS

à l’attention de M. Gilles BENOIST, Président du Directoire

M. Jean-Luc GUILLERMOU, Service Immobilier

Réf. : ARGLAR / 090703

Copie : M. Roger MADEC, Maire du 19ème Arrdt

Mairie du 19ème Arrdt, Place Armand Carrel 750019 PARIS

M. Michel ORIVEL, Directeur des Ventes

GÉRER, 14 rue Scandicci 93500 PANTIN

Copie : M. Alex MAUDET, CNL PARIS

Objet : 
Demande d’uniformisation de la date de fin de préemption

Réf. :
Mise en vente de 214 appartements CNP : 6-8-12 allée Louise Labé, 3-7 rue Lauzin, 27 rue Rébeval

( FAX 1 page + RECOMMANDÉ A.R. + @ )

Monsieur le Président,

La Caisse Nationale de Prévoyance propose à la vente 214 appartements de la résidence Lauzin-Rébéval (Lauzin 2-3). Elle en a confié la commercialisation à un cabinet extérieur, la société « GÉRER ».

L'opération, du type « vente à la découpe », est régie par l'Accord Collectif entre bailleurs institutionnels et associations de locataires qui décrit les phases d'information et de négociation préalables à la mise en vente, et indique les délais à respecter pour l'exercice du droit de préemption reconnu par la loi aux occupants des biens mis en vente. Elle est passée par les étapes suivantes :

	Étapes
	Dates

	· Réunion générale d’information
	· 17 décembre 2002

	· Information individuelle
	· mi-janvier 2003

	· Notification par huissier de l’offre de vente
	· étalée du 13 mai à juillet, non achevée aujourd’hui


Notre association a effectué un sondage début 2003 sur les intentions des locataires, et suscité une offre d’achat groupée à laquelle s’étaient associés environ 25 locataires. Elle a informé l’ensemble des résidents concernés de la nécessité de se déterminer avant la fin de la période de préemption.

Hormis les aspects du prix auquel vous avez choisi de vendre et des incertitudes pesant sur le montant futur des charges et des travaux, nous avons le sentiment que le faible nombre d’acheteurs déclarés est attribuable à une mauvaise compréhension du dispositif, sans compter la venue de l’été qui rend particulièrement malaisées les démarches relatives à une décision d’achat, notamment la recherche d’un financement.

Sachant que les dates de fin de préemption s’étalent du 13 juillet (pour nombre d’occupants) à la mi-septembre, selon les dates variables du passage de l’huissier (qui n’est toujours pas passé chez certains ! ), nous vous demandons de bien vouloir prescrire une date uniforme de fin de période de préemption. À cet effet, l’offre de vente dans les conditions de la préemption (décote et prise en charge des travaux) devrait être valable jusqu’à la fin de l’été (21 septembre) pour tous les occupants quelle que soit la date de leur notification par huissier. Cela permettrait que tous puissent ainsi se déterminer dans une situation similaire, à un moment de l’année plus efficient.

Nous vous prions d’agréer, Monsieur le Président, l’expression de notre considération distinguée,
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Olivier ROSEC


Gérard LAUTON,

Vice-Présidente (Lauzin 2-3)


       Membre du Bureau


     Président.
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