Mode d’Emploi des démarches et documents 

pour l’Offre groupée d’Achat

Prochaine réunion : mercredi 4 juin au 28, rue Rébéval (coin J. Romains) à 20h45

L'Amicale rappelle que, lors de la réunion du mardi 27 mai, les participants ont décidé de faire une démarche collective d'offre d'achat. Il a été prévu un envoi groupé comportant :  

  * une lettre collective sollicitant, justifications à l'appui, un abattement de 10%

  * toutes les offres individuelles d'achat demandant éventuellement des déductions supplémentaires selon les caractéristiques du lot. 

Explications concernant les deux documents suivants

Lettre collective : Les modifications devront être proposées avant le mercredi 4 juin, pour que le jour de la réunion, il ne reste plus qu'à réunir les signatures. Se munir des renseignements utiles : date d'entrée dans l'appartement, date de fin de bail.

Lettre individuelle (avec le titre offre d'achat) : celle proposée est un exemple de présentation. Elle donne des pistes pour un argumentaire : il peut y avoir d'autres raisons de demander une déduction supplémentaire et les arguments peuvent être présentés autrement que dans un tableau. Des photos ou autres documents peuvent être joints en Annexe.

Par contre, il est important, pour la lisibilité de l'ensemble de la démarche, de faire apparaître explicitement la distinction entre l'abattement de 10% (légitimé par les motifs exposés dans la lettre collective) et les déductions justifiées par l'état des lots concernés.  

Enfin, il faut bien comprendre que cette lettre est un engagement d'achat si le prix proposé est accepté par la CNP (cependant la procédure d'achat peut s'arrêter si aucun financement bancaire n'est trouvé).

Tous ceux qui souhaitent participer à cette démarche collective doivent apporter cette offre d'achat le mercredi 4 juin. (Bien sûr l'Amicale ne dévoilera aucune des informations de caractère personnel).

Pour faciliter l’envoi des offres individuelles, se munir d’enveloppes de format A5 (demie-feuille A4).

Les deux documents (lettre collective et lettre individuelle) sont disponibles sous la forme de fichiers Word modifiables sur le site de l'Amicale à l'adresse : http://arglar.free.fr/offre.html.
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