MODÈLE DE LETTRE (ACCÉDANTS)


Paris, le                                2003

	NOM(S) Prénom(s)


	
	à : CAISSE NATIONALE DE PRÉVOYANCE
4, place Raoul Dautry 75015 PARIS

à l’attention de Jean-Luc GUILLERMOU, Service Immobilier

	N° Appt. :

N°, Allée / Rue :

75019 PARIS
	
	Copies : M. Roger MADEC, Maire du 19ème Arrdt

Place Armand Carrel 750019 PARIS

M. Michel ORIVEL, Directeur des Ventes

GÉRER, 14 rue Scandicci 93500 PANTIN

Copie : L’Amicale des Résidents (CNL)
des Groupes Lauzin-Atlas-Rébéval

8, allée Louise Labé 75019 PARIS


Objet : 
Demande d’annulation des congés pour vente


Demande des garanties d’une location durable sur place

Réf. :
Mise en vente de 214 appartements CNP : 6-8-12 allée Louise Labé, 3-7 rue Lauzin, 27 rue Rébeval

Monsieur le Directeur,

Suite à la mise en vente par la Caisse Nationale de Prévoyance des 214 appartements dont elle est propriétaire dans la résidence Lauzin-Rébéval (Lauzin 2-3), des locataires reçoivent de la société « GÉRER » des congés pour vente, alors qu’ils n’ont pas eu la possibilité de faire le choix de l’achat.

Nous sommes nous-mêmes accédants à la copropriété dans cette résidence. Opposés à l’expulsion et à la précarisation de ces locataires, attachés à l’intégrité de la communauté des résidents, nous avons l’honneur de vous demander l’annulation de ces congés pour vente.

En effet, le choix de louer l’appartement qu’ils occupent avec leur entourage, s’est traduit pour eux par d’importants frais d’installation et d’aménagement. En outre, le choix d’habiter dans cette résidence et dans ce quartier les a conduit à nouer les multiples liens qu’implique une telle domiciliation : communauté de résidents, contexte de scolarisation, incidences professionnelles, commerces, transports, services publics, lieux de culte, implications associatives, etc …

Dans la plupart des cas, ils acquittent leurs loyers régulièrement, et ils présentent toutes les garanties vis à vis de la CNP comme vis à vis d’un futur bailleur, pour le cas où leur appartement viendrait à être vendu.

Étant donné l’ampleur du préjudice matériel et moral que leur causerait l’obligation de quitter les lieux, je m’associe à la demande formulée par l’Amicale (CNL) des Résidents et sollicite pour ces locataires la possibilité de rester locataires sur place.

Au cas où l’appartement qu’ils occupent viendrait à être vendu, je vous demande de veiller à ce qu’ils puissent en tout état de cause rester locataires du futur propriétaire (bailleur), et bénéficier des garanties d’une location durable : bail de 6 ans avec engagement de renouvellements. Cela suppose que des consignes soient données dans ce sens par votre Service sur l’avenir des appartements correspondants.

Enfin, nous avons appris que le projet des locataires candidats à l’accession avait été bloqué. Nous soutenons leur demande de déblocage de la vente et de dédommagement de tous les préjudices encourus.

Nous vous prions d’agréer, Monsieur le Directeur, l’expression de nos salutations distinguées,

Prénom(s) NOM(S)

Signature(s)
